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PREDGOVOR 
 

Monografija „Održivo upravljanje poslovanjem: inovacije, softver i 
komunikacije” predstavlja rezultat inicijative Fakulteta organizacionih nauka 
Univerziteta u Beogradu, kao dugogodišnjeg organizatora simpozijuma 
organizacionih nauka, da neke od izuzetno značajnih i aktuelnih tema sa 
konferencije SymOrg 2022 dobiju punu afirmaciju kroz dalje istraživanje i 
povezivanje na nivou tematskih oblasti. U pitanju su savremeni koncepti 
inovacija i održivosti, razvoja softvera i informaciono-komunikacionih 
tehnologija (IKT), te marketinga i komunikacija, koji se izučavaju na Fakultetu 
i primenjuju u praksi. 

Inovativnost predstavlja uslov i jedan od ključnih faktora konkurentnosti, zbog 
čega je pojam inovacije, dugi niz godina, ključna reč u naslovu izuzetno 
velikog broja naučnih publikacija povezanih sa različitim aspektima 
menadžmenta i inženjerstva. U kontekstu globalnog razvoja, koncept 
inovacija se povezuje sa konceptom održivosti do nivoa povezivanja samih 
pojmova (engl. innovability). Još jedna ključna oblast, u današnjem vremenu 
dominacije znanja i informaciono-komunikacionih tehnologija, odnosi se na 
razvoj softverskih rešenja i ulogu veštačke inteligencije. Konačno, inovacije i 
digitalizacija podrazmevaju tržišne modele komunikacije koji imaju 
zasnovanost u nauci i struci, što je identifikovano kao suštinski segment za 
funkcionisanje ovako definisanog ekosistema. 

U tom smislu, definisane su tri tematske oblasti: inovativna rešenja i održivi 
menadžment, razvoj softvera i informaciono-komunikacione tehnologije, i 
inovacije u marketingu i komunikacijama bazirane na održivosti i proširenoj 
realnosti. Na osnovu striktnih pravila recenzije koja važe za ovaj format 
publikacije, od većeg broja prijavljenih radova prihvaćeno je osamnaest 
radova. U prvoj tematskoj oblasti radovi se odnose na teoriju i praksu 
upravljanja inovacijama, održivi razvoj i održivi menadžment, upravljanje 
projektima, razvoj preduzetništva, te menadžment kvaliteta. U drugoj  
tematskoj oblasti, odabrani radovi se odnose na nekoliko ključnih tema iz 
domena razvoja softvera i IKT, od savremenih informacionih sistema i 
tehnologija do mogućnosti primene veštačke inteligencije. Treća tematska 
oblast sadrži rezultate istraživanja savremenih pristupa i instrumenata u 
oblasti marketinga i komunikacije u različitim delatnostima i industrijama - od 
zdravstvenog sistema do modne industrije, sa posebnim akcentom na 
orijentaciji prema novim generacijama konzumenata. 
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Obuhvat radova i komplementarnost različitih oblasti pokazuje povezanost 
savremenih istraživačkih tema koje su danas dominantne i značajne za 
organizacione nauke - u domenu teorijske analize u oblastima organizacije, 
menadžmenta i inženjerstva, ali, i u domenu mogućnosti dalje praktične 
primene rezultata istraživanja. Time se ostvaruje jedan od ključnih ciljeva 
ovog tematskog zbornika, u smislu povezivanja savremenih istraživačkih tema 
u oblasti organizacije, menadžmenta i softverskog inženjerstva, kako bi se 
doprinelo približavanju akademskog istraživanja potrebama prakse, te 
ostvarenju cilja održivog poslovanja. 

 
Beograd, april 2023.  

 prof. dr Biljana Stošić 
 prof. dr Saša Lazarević 
 prof. dr Milica Kostić-Stanković 
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